СВЕТОФОР И ПЕРВОКЛАССНИК
(памятка родителям)
Ваш малыш стал совсем взрослым и самостоятельным. Он пошел в школу и очень гордится этим. Но существует опасность, которая чаще других подстерегает ребят. Это движущийся транспорт. Есть детские книжки, детский театр, детское кино, детские игрушки. Но нет и быть не может «детского дорожного движения».
Безопасному поведению на дороге надо учить. Но заученные, как стихи, Правила не уберегут ребенка от беды. Поэтому наряду с изучением Правил дорожного движения надо действовать личным примером. Надо объяснить первокласснику, что зеленый сигнал светофора не означает, что дорогу можно переходить без оглядки. Он лишь РАЗРЕШАЕТ переход дороги. Безопасность пешеход должен обеспечить себе сам. Для этого нужно узнать, КАК ПЕРЕХОДИТЬ ДОРОГУ ПО ЗЕЛЕНОМУ СИГНАЛУ СВЕТОФОРА И НАУЧИТЬСЯ ЭТО ДЕЛАТЬ НА ПРАКТИКЕ.
Правила перехода дорогина регулируемом пешеходном переходе:
· Остановись на краю тротуара, не наступай на бордюрный камень.
· Дождись зеленого сигнала. Если он мигает, переходить не следует, хотя переход и разрешен – можно попасть в опасную ситуацию.
· Посмотри по сторонам. Транспортные средства стоят и водители пропускают пешеходов? Переходи дорогу, придерживаясь правой стороны перехода.
· Иди быстро, но не беги.
· Если при подходе к середине проезжей части загорается красный сигнал, остановись. Не делай лишних шагов ни вперед, ни назад. Следи за проезжающим транспортом справа и слева.
· Заканчивай переход, только убедившись, что снова горит зеленый сигнал и транспортные средства стоят.
