Образовательный маршрут для организации совместной деятельности детей и родителей в сети Интернет «Я живу в городе Новокуйбышевск». 
Образовательная область «Познание», «Речевое развитие».
Целевая аудитория: дошкольники 6-7 лет.
Цель: формирование первичных представлений о малой Родине, о социокультурных ценностях нашего города. 
Задачи:
· вызвать интерес и желание как можно больше знать о родном городе, уточнить и обобщить эти знания; 
· воспитывать чувство гордости за свой город; 
· развивать исследовательский интерес, любознательность, творческое воображение

	Уважаемые родители!
Данный образовательный маршрут позволит расширить знания детей о родном городе. Дошкольное детство можно назвать порой ежедневных открытий. Взрослым следует дарить детям радость этих открытий, наполнив их идеологическим и воспитательным содержанием, которые должны способствовать формированию нравственных основ и чувства патриотизма. Предлагаем вам вместе со своим ребенком на некоторое время превратиться в исследователей, чтобы шаг за шагом, работа по формированию знаний о социокультурных ценностях нашего города сделала наших детей более любознательными, позволила им гордиться своим городом. 
Шаг 1. «История города Новокуйбышевска»
Начните изучение данной  темы   с чтения стихов о городе Новокуйбышевске         З. Нефедовой:
«Есть небольшой, но славный город 
Над Волгой, русскою рекой. 
Года идут, а он всё молод, 
Наш Новокуйбышевск родной. 

Свой город любит каждый житель, 
Народ хороший, трудовой. 
Нефтяник, химик и строитель 
Живут здесь дружною семьёй».
После того, как ребенок прослушал стихотворение, предложите ему послушать историю, откуда произошло название нашего города и его историю становления. В этом вам поможет ссылка: http://историческая-самара.рф/каталог/самарские-города-и-поселения/новокуйбышевск.html 
Прослушайте с детьми песню о Новокуйбышевске:
1. «Новокуйбышевск любимый» (музыка В. Кельман, слова И. Бардин) https://www.youtube.com/watch?v=rg6fgCcQJaQ (продолжительность 3минуты 17 секунд)
Шаг 2. «Достопримечательности города»
Расскажите о достопримечательностях нашего города.
Посмотрите с детьми видео о достопримечательностях города Новокуйбышевска:   https://ok.ru/video/260228384251 (продолжительность 2 минуты 10 секунд).
Просмотр видео можно сопроводить небольшим рассказом, после предложите ребёнку поиграть в игру: «КТО БОЛЬШЕ ЗНАЕТ?» 
- Как называется река, около которой стоит город Новокуйбышевск? (Волга).
- Какие вы знаете парки нашего города? ( Парк «Дубки», парк Победы).
- Назовите главную площадь города Новокуйбышевска (Площадь имени В.И. Ленина).                                                                                                                                - Как называются горы в Самарской области (Жигулевские горы).                               
- Как называется место, куда жители города приходят почтить память солдат, погибших в Великую отечественную войну? (К мемориалу «Вечный огонь»).
- Театры нашего города (Театр «Грань», «Время тайн»).                                                   
- Какое мероприятие будет проходить в 2018 году в Самарской области? (Чемпионат Мира по футболу).
Составьте с ребёнком рассказ «Где я люблю отдыхать в нашем городе» Поиграйте в дидактическую игру «Узнай и назови». Вместе с детьми сделайте игру - «Разрезные картинки».
Шаг 3. «Новокуйбышевск  творческий».
На сегодняшний день в Новокуйбышевске представляет около 20 творческих коллективов, являющихся постоянными участниками региональных, всероссийских и международных фестивалей. Познакомьте вашего ребёнка с ведущими творческими коллективами города, без которых просто немыслима его культурная жизнь. В этом вам поможет ссылка: https://www.youtube.com/watch?v=PIEv9P2ayIQ  (продолжительность 4 минуты).
Шаг 4. «Новокуйбышевск  спортивный»
Посмотрите с детьми развивающий мультфильм «Мы любим спорт» https://www.youtube.com/watch?v=XbkbxUSq08Q (продолжительность 8минут 41 секунда).  После просмотра мультфильма побеседуйте с ребенком по его содержанию.  
Поговорить с детьми о том какую пользу  здоровью человека приносит спорт. 
Шаг 5. «Семейный маршрут выходного дня».
1. Посещение парков города.
2. Посещение ледовой арены.
3. Посещение театра «Время тайн»
Цель: Обобщить представление о городе Новокуйбышевске. Обсудите, как дети понимают выражение «Малая Родина». Почему так говорят. 
Наш маршрут подошел к концу. Уважаемые родители! Приглашаем Вас принять участие в составлении фотоальбома «Фоторепортаж по городу Новокуйбышевску».


